

用了10年的“成长脚印”升级了! 新版“小学成绩单” 突出德育、劳动与健康

被家长称为“成绩单”的南京小学生素质报告书将启用新版。现代快报记者12月17日在五老村小学开幕的2018南京市小学教学工作会议上获悉,陪伴南京小学生10年的《我的成长脚印——小学生素质发展记录册》(简称“成长脚印”)将出修订版,并且本学期的期末就在小学生评价中使用。新版增加德育、劳动、体育健康、社会实践等评价标准比重,严禁使用分数评价学生。

现代快报+ /ZAKER南京记者 黄艳

突出德育、劳动评价, 突出过程性记录

南京市教育局初教处处长戴兴海会上透露,修订升级版的“成长脚印”,增加了德育、劳动、体育健康、社会实践等评价标准比重。本学期末部分小学即将试点使用,试用一年后再修订完善,预计2019年末全市小学生全面启用。

小学生分一二年级、三四年级、五六年级三个学段使用“成长脚印”,新版的“成长脚印”突出过程性记录,注重孩子的全面发展和过程性评价。旧版在学生文化成绩的评价上已经做了改进,不出现具体的分数,而是用优秀、良好、及格等四个等级来评价,但毕竟在整个评价中,学习的比重还是非常重的,所以家长和学生也更加看重这部分。

新版在全面发展方面,突出劳动教育;突出体质健康、近视预防;突出德育方面的发展;突出在小学阶段应该养成的基本习惯。戴兴海说,新版从内容上对德智体美

劳五个方面全面记录,特别强化引导学校和家庭走进社会、走进自然,从事广泛的实践活动,让孩子不仅认真读好书,也要在社会、自然、实践中学习。

如何增长学习力? 南京学校要减负增效

本次会议的主题为“减负增效,促进学习力增长”,小学所有国家课程全覆盖研讨,并召开10多个专家微型报告会,全市小学校长代表、骨干教师代表、教研员代表参加。

小学教育怎样减负增效,促进学习力增长呢?戴兴海认为,课堂上要教孩子学会学习,信息时代,知识学习是无限的,掌握有效的学习方法和策略是孩子持久发展的根本之道。“我们在关注学习结果时,要特别关注过程和方法,把方法掌握当作根本和核心追求。”他表示,从来没有只有快乐、不付出艰苦努力的成功学习,因此需要学校、家庭、社会共同努力,让孩子学会面对挑战、勇于克服困难。要

和家一起,合理把握好尺度,找到孩子刻苦努力和愉快学习的平衡点。

联系生活,看美术教育这样接地气

开幕式后,是此次教学工作会议的美术学科分会场,在五老村小学的校园中,南京各小学的美术教学成果进行集中展示,有孩子们的毛笔字、捏泥人、扎花灯、剪纸等作品,丰富的形式让人感叹孩子们的多才多艺。而现场老师们的教学,也正是紧紧与生活、自然紧密联系,让学生喜欢。

五老村小学美术教师马雪上了一节《亲昵》主题的美术课,她说,这节课是让孩子们体会亲情,用绘画的方式表达。她说,以前的小学美术课就是让孩子们照着样子画画,而现在和学生生活联系起来,五老村小学处在秦淮区,老师们充分利用学校的地域资源,结合传统的民间艺术,让孩子们学习花灯、泥人、风筝等技艺,加强劳动教育,掌握更多的技能。

地铁3号线北延,将连接宁滁城际 全线建成通车后,从江北新区到滁州仅需30分钟



快报讯(记者 刘伟娟)今后,南京人乘地铁,不仅可以跨市到句容,还能跨省到安徽滁州啦。12月17日,现代快报记者获悉,滁州市公共资源交易中心网站上,挂出一份《滁州至南京城际铁路滁州段(一期工程)施工图审查项目招标公告》。此次宁滁城际开始招标,并计划年底开建,意味着宁滁城际距离百姓更近一步。

根据规划,地铁S4号线途经浦口区 and 滁州市,北线线路东起南京北站,经北斗产业园后,跨过滁

河进入滁州市境内,再依次经过来安县、苏滁产业园,到达滁州城区,西至滁州站。南线线路东起南京北站,经永宁街道、汤泉街道后,跨过滁河转向进入滁州市境内,再依次经过乌衣镇、红山路,到达滁州城区,西至滁州站。

现代快报记者了解到,宁滁城际又称南京地铁S4号线。值得期待的是,宁滁城际将直连南京地铁3号线,最后止于南京北站。而南京地铁3号线也将延长并接入南京北站。也就是说,今后乘坐南京

地铁3号线,向北可以坐得更远啦。据悉,宁滁城际滁州段一期工程计划2018年12月底开工,2022年6月建成通车试运营。

待宁滁城际建成后,从南京江北新区到滁州大约30分钟,从南京主城区到滁州大约40分钟,从江宁区出发到滁州大约60分钟。这条跨省的轨道交通线路,不仅将实现滁州与南京都市圈的快速对接,还能有效促进宁滁同城化发展,加强长三角与皖江城市带之间的联系。

海选

南京“最美警察”等你来评选

快报讯(通讯员 宁公宣 见习记者 宗青 记者 顾元森)12月17日上午,南京市第五届“群众最喜爱的人民警察”评选活动新闻推荐会在南京市公安局举行。南京警方希望广大市民热情关注、积极参与,为心中最喜爱的人民警察投上宝贵一票。

此次评选活动从今年10月起开始酝酿,分为启动推荐、考评分核、宣传发动、公众投票、评选审定、表彰奖励6个阶段。目前,经过层层选拔、推荐审核,从各分局警种1.4万多名民警中择优产生了20名“群众最喜爱的人民警察”候选人。候选人当中,既有英勇顽强、临危不惧的刑警硬汉,也有扎根社区、默默耕耘的社区民警;既有机

智勇猛、深入虎穴的缉毒民警,也有敬业奉献、拯救灵魂的监管民警。从他们中间最后将产生10名“最美警察”。

“本届评选活动,将本着‘把评判权交给群众’和‘注重一贯表现和工作实绩’的原则。”警方表示,本届“群众最喜爱的人民警察”的产生,主要依据四个方面:内网评选,由民警通过南京公安内网进行投票;外网评选,社会各界群众在规定时间内登录南京公安政府网站、龙虎网和“石城警星”微信公众号投票专栏进行投票;单位投票,全局53个部门、分局以单位名义提交选票;专家评审,召开评审会,邀请专家学者现场对候选人进行评判投票。

出行

今起诚信市民可免押金骑公共自行车

快报讯(记者 李娜)12月17日,现代快报记者从南京公共自行车公司获悉,从18日起,南京公共自行车畅行卡用户可以免押金绑定手机账户了。绑定后,就可以实现一个账户,一份押金,两人一卡、一手机错时使用。与此同时,南京诚信卡用户也可以免押金办理公共自行车卡了。

南京公共自行车公司表示,自2017年扫码租车业务开通以来,“畅行南京”App的用户已突破了10万,累计扫码租车订单已突破100万人次。不过,用户在使用手机App时,需要新开一个账户,再缴纳一份押金才能使用,并不能绑定原有的畅行南京卡。

近期,“畅行南京”App升级到3.0版后,将增加“绑卡免押金”开

扫码租车功能,现持有畅行卡,即2015年12月25日后发行的畅行卡,卡号为“NJ”开头的畅行卡或已办理升级的“NJHX”开头的公共自行车卡的市民,可以在开通App扫码租车账户时选择绑卡方式,免交线上账户250元押金,实现两人同时使用扫码和刷卡方式骑行,再也不会出现因出门忘记带卡没法骑公共自行车的情况。

此外,公共自行车公司针对“诚信卡”用户也送出了福利。即日起,市民携带“诚信卡”和本人身份证,可以到位于建邺区江东中路265号的南京市政务服务中心(A125-A126公共自行车窗口)现场验证,免押金办理“畅行诚信卡”。该卡每人限办一张,暂不接受他人委托办理。

公益

牛首山公益行动温暖外卖骑手



外卖骑手代表参加牛首山爱心活动 通讯员供图

12月17日,牛首山为美团六千外卖骑手送上暖心礼物,并跨界联合外卖平台通过骑手向全城分享牛首山冬日回馈,以实际行动“让这座城市更温暖”。

当天上午,在牛首山文化旅游区举办的启动仪式上,30名外卖骑手代表接受了牛首山赠予的爱心手套和景区门票抵扣券,总计6000副手套将陆续发放至外卖员手中。本次活动是牛首山文化旅游区与外卖平台跨界合作的第一次尝试,骑手将为全市配送对象随单免费发放十万张抵扣券,市民通过扫描抵扣券上的二维码通道购票,可享受优惠

政策。据外卖平台相关人员介绍,这是外卖平台与南京牛首山的第一次合作,未来双方还将在更多的领域展开更广阔的业务合作。牛首山希望通过这样的方式,将“暖冬礼”送到外卖骑手的手里,同时也将牛首山的实惠护送到全城市民的手中。

作为南京的标杆旅游项目,牛首山一直积极践行企业社会责任,举办多次公益活动,传递社会正能量。据悉,牛首山接下来还将开展为环卫工人送姜茶赠门票行动,引领更多人的欣赏牛首山的文化美景和公益风景。 通讯员 赵欣